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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Τα Μαθηµατικά ϑεωρούνται ότι αποτελούν την κύρια οδό σε όλους σχεδόν τους τοµείς
της επιστήµης και της τεχνολογίας, καθώς και η σαϕέστερη γλώσσα στην διεπιστηµονική
επικοινωνία. Γι΄ αυτό το λόγο η διδασκαλία των Μαθηµατικών πρέπει να είναι απαραίτητη
όχι µόνο στις Μαθηµατικές επιστήµες αλλά και σε πολλές άλλες όπως για παράδειγµα, στις
Φυσικές και Οικονοµικές επιστήµες.

Αυτές οι σηµειώσεις µπορούν να χρησιµοποιηθούν ως εισαγωγικό µάθηµα στα Μαθη-
µατικά σε φοιτητές στις Φυσικές και Οικονοµικές επιστήµες, καθώς και στη Μηχανική. Οι
µόνες γνώσεις που χρειάζονται είναι Μαθηµατικά του Λυκείου, αν και σε αρκετά κεϕά-
λαια υπάρχει επανάληψη των προ πανεπιστηµιακών Μαθηµατικών. Μόνο σε εξαιρετικές
περιπτώσεις περιέχονται αποδείξεις και ϑεωρία σε πιο αυστηρή Μαθηµατική γλώσσα. Επί-
σης µπορούν να χρησιµοποιηθούν από φοιτητές των Μαθηµατικών ως το πρώτο εισαγωγικό
µάθηµα σε µαθηµατικές µεθόδους που ϑα χρειαστούν σε µαθήµατα Εϕαρµοσµένων Μα-
ϑηµατικών. Για τις αποδείξεις των ϑεωρηµάτων και για ϑεωρητική προσέγγιση των όσων
παρουσιάζονται σε αυτές τις σηµειώσεις, πρέπει να χρησιµοποιήσουν άλλες πηγές.

Το περιεχόµενο των σηµειώσεων προέρχονται από την περιοχή των Μαθηµατικών η οποία
καλείται Απειροστικός Λογισµός και σε ένα κεϕάλαιο δίνεται µια σύντοµη εισαγωγή στους
µιγαδικούς αριθµούς. Απειροστικός Λογισµός είναι τα Μαθηµατικά της κίνησης και της
µεταβολής και είναι επίσης η κύρια οδός που οδηγεί σε όλους τους τοµείς των ανώτερων
Μαθηµατικών. Αρχικά χρησιµοποιήθηκε τον 17ον αιώνα για να λυθούν συγκεκριµένα
µαθηµατικά προβλήµατα, όπως για παράδειγµα, να ϐρεθεί η εϕαπτοµένη ευθεία γραµµή
σε ένα σηµείο µιας καµπύλης, το µήκος µιας καµπύλης, το εµβαδόν µιας περιοχής και
ο όγκος ενός στερεού. Τέτοια προβλήµατα είχαν λυθεί και γενικά είχε δηµιουργηθεί ο
απειροστικός λογισµός από τους Gottfried Wilhelm Leibniz (1646-1716) και Isaac Newton
(1642-1727).

Οι σηµειώσεις χωρίζονται σε 15 κεϕάλαια. Σε κάθε κεϕάλαιο, εκτός από τη συνοπτική
ϑεωρία, περιέχει αρκετά παραδείγµατα. Αυτά ϑα ϐοηθήσουν τον φοιτητή να κατανοήσει την
ϑεωρία και να λύσει τις ασκήσεις που ϐρίσκονται στο τέλος κάθε κεϕαλαίου.

Ο απειροστικός λογισµός χωρίζεται στον λογισµό των παραγώγων, τον διαϕορικό λογι-
σµό και στον λογισµό των ολοκληρωµάτων, τον ολοκληρωτικό λογισµό. Οι τεχνικές που
δίνονται µπορούν να χρησιµοποιηθούν για την επίλυση φυσικών προβληµάτων. Για παρά-
δειγµα, ο Απειροστικός Λογισµός µπορεί να χρησιµοποιηθεί για να υπολογιστούν οι τροχιές
δορυϕόρων της Γης.
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